

Отзыв

на автореферат диссертации Шукурджиевой Зельфиры Шевкетовны «Литературный и публицистический дискурсы в творчестве Исмаила Гаспринского», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 5.9.1. – Русская литература и литературы народов Российской Федерации; 5.9.9. – Медиакоммуникации и журналистика

Диссертационная работа Шукурджиевой Зельфиры Шевкетовны «Литературный и публицистический дискурсы в творчестве Исмаила Гаспринского» имеет четкую внутреннюю структуру. Она состоит из Введения, 3 глав («И. Гаспринский – писатель и публицист в трудах отечественных и зарубежных исследователей», «Литературное и публицистическое наследие И. Гаспринского», «Жанровое, лингвостилистическое, структурно-композиционное своеобразие произведений И. Гаспринского»), каждая из которых подразделяется на параграфы, Заключение, Списка использованных источников и литературы.

Выбор темы, безусловно, актуален. Изучение творчества, интеллектуального наследия Исмаила Гаспринского (1851-1914) значимо для сохранения исторической памяти, трансляции духовного опыта следующим поколениям. Исследование носит целостный и логически последовательный характер. Анализируются работы как отечественных, так и зарубежных исследователей творческого наследия И. Гаспринского, присутствует большая источниковедческая база (труды исторического и теоретического характера), что показывает широкий научный кругозор соискателя.

В диссертационном исследовании очерчивается контекст бытования публицистики И. Гаспринского, газеты «Терджиман», а именно пространство тюркской прессы. Дается характеристика стилистической манеры автора, художественных средств и приемов создания образности. Для И. Гаспринского-писателя важными становятся жанры романа и рассказа, для И. Гаспринского-публициста – жанры статьи, путевого очерка, эссе, что связано с многогранностью идейного и проблемно-тематического наследия просветителя, с различными дискурсами, литературным и публицистическим.

Положения диссертации отражены в 33 публикациях, 8 из которых изданы в журналах из Перечня ВАК РФ. Автореферат, текст которого выдержан в научном стиле, в полной мере отражает содержание и результаты диссертационного исследования.

С нашей точки зрения, диссертационная работа Шукурджиевой Зельфиры Шевкетовны «Литературный и публицистический дискурсы в творчестве Исмаила Гаспринского» выполнена на высоком профессиональном уровне, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученых степеней, и ее автор – Шукурджиева Зельфира Шевкетовна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 5.9.1. – Русская

литература и литературы народов Российской Федерации; 5.9.9. – Медиакоммуникации и журналистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

29 мая 2024 г.

Сырысева Диана Юрьевна,
кандидат филологических наук,

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА КАДРОВ

ТАРАСЕВИЧ ГОДИЯ ЮРЬЕВНА



младший научный сотрудник Отдела литератур народов России и СНГ

ФГБУН Институт мировой литературы им. А.М. Горького Российской академии наук (ИМЛИ РАН) (121069, Россия, г. Москва, ул.Поварская, 25а, стр. 1).

Почтовый адрес (с указанием индекса): 121069, Россия, г. Москва, ул.Поварская, 25а, стр. 1

Контактные телефоны: 8 – (495) 690-50-30; 8 - (495) 697-13-87

E-mail: info@imli.ru, contentimli@yandex.ru, syryseva97@mail.ru